

学党史 跟党走

一个普通家庭的“红色家风”

“老妈,我们先做做学习强国的问答题?”5月19日晚上,省政府第一招待所第一党支部书记岳东给老母亲按摩完,又与老人一起翻看党史知识。他的姥爷和姥姥在抗战期间积极支前,父亲于抗美援朝时参军,母亲则是一名敬业爱党的老党员……从小耳濡目染,岳东将“跟党走”作为人生座右铭,岳家的“红色家风”也在柳巷街道起凤街社区传为佳话。

》 热心人

在起凤街社区,岳东是个出了名的热心人。

一次,他开车去西客站接人。当时是晚上10点多,他看到马路边蹲着一名老妇人,围着头巾,满脸皱纹,脚边放着大包小包,神情很痛苦。

岳东很奇怪,便下车询问。老人仿佛抓到了救命稻草,焦急地说,她从婆家来到城里,本来和儿子约定在这里见面,但一直没有等到人,自己又身体不适,双腿疼痛难忍。

老人来儿子家的次数很少,只能依稀说出儿子住在职工新村附近的高层,但具体住址和联系电话都不知道。

岳东当即请老人上车,带她去找儿子。根据老人提供的有限线索,他找到一栋高层住宅楼,向物业人员打听,找到了老人的儿子。

一路的闲聊中,岳东得知老人关节不好,便又帮她联系了省内一位知名专家诊治。

类似的热心助人,已经不是一次两次,看到别人有困难,岳东总会提供帮助。

他说:“我是在践行一名党员的责任,这是我家的传统。”

》 好家风

从小,岳东就爱听姥姥和姥爷的故事。

姥爷是榆社县人,当时在村里当村干部,是地下党员。从抗战到解放战争,姥爷协助部队运送粮食、布鞋支前,革命了一生。姥姥则是村里有名的绣娘,组织妇女为前线战士做枕头、布鞋、衣服。老两口的支前故事,从小根植于岳东内心。

岳东的父亲兄弟几人都是军人,父亲于抗美援朝时参军,为前线补送给养。转业到地方后,父亲有一次独自开车从太原往北京送给养,途中逢雷雨天气,又遭遇堵车。父亲忍着饥饿,一直守护着车上的物资,不肯离开半步。本来12个小时的路程,那次竟走了30多个小时。

回家后说起这件事,父亲却风轻云淡,但他的毅力和对党的忠诚刻在了岳东脑海中。

父亲经常带着岳东兄弟几人做好事。岳东清晰地记得,他上小学三年级时,曾跟随父亲和哥哥为当时的军人俱乐部义务送道具,他当时不慎滑倒,磕到了下巴,脸部的疤痕至今还隐约可见。

“力气是奴才,用完还会来。”每次疲惫时,岳东总会想起母亲常说的这句话。他的母亲曾担任一家国企的车间主任,白天工作,晚上组织员工学习,回了家还要照顾岳东兄弟,但从无怨言。

“红色家风”对岳东影响很大,怀着对党的忠诚,他工作上兢兢业业,还担任了省政府第一招待所第一党支部书记。



》 有传承

岳东的儿子今年21岁,正上大学。在院里,小伙子是邻居夸奖的对象。

小伙子有礼貌、乐于助人,看到院里的爷爷奶奶拎重东西,总会热心跑上前帮忙。虽然他是大学生,但他响应号召参与创业,成为同龄人中的佼佼者。

年过八旬的老母亲与岳东一家同住。每天下班回到家,岳东会为老母亲按摩身体、剪指甲,坐下来和母亲一起看学习强国。

“老母亲是党员,特别关心党和

国家的新政策。我陪老人共同学习,既沟通了母子感情,又满足了老人的精神需求,一举两得。”岳东说,老母亲已经独自学完了《习近平谈治国理政》第三卷,常常和他讨论其中的“知识点”。

起凤街社区党支部书记说,家风是一个家庭的优良品德。古语有云:欲治其国者,先齐其家。在党史学习活动中,社区曾邀请岳东给大家讲自己的家风故事,岳家忠于党、乐助人的“红色家风”深深感染了大家。

本报记者 侯慧琴 文/摄

“时代新人党史课堂”开讲

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)5月21日,“踏寻百年党史,培育时代新人”党史学习教育宣讲活动,在杏花岭区巨轮街道富力华庭社区举行,来自各个岗位的时代新人给大家带来了生动丰富的精彩党课。

平民中学党支部书记辛晓宏讲述了

该校的党员名师工程,利用党史主题思政课、学科思政课,大力开展校园党史教育;柏杨树社区党支部书记尹世栋讲述了社区居民坚持学党史的感人故事,为了加深记忆,一名77岁的老党员将《论中国共产党历史》整本书抄了一遍。

宣讲活动是杏花岭区时代新人联盟

发起的,采用带着家人学党史、自己单位“率先讲”、传统模式“集中讲”、线上媒体“微宣讲”、五老一新“特色讲”的方式,从岗位开始、从单位开始、从小家庭开始、从

大家庭开始、从朋友圈开始,讲一个故事、讲一段历史、讲一种精神,进一步推动党的理论创新成果家喻户晓、入脑入心。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

小店区西蒲村

打造红色文化教育实践基地

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)在抗战期间,小店区西蒲村涌现过大批革命勇士,还曾是《论持久战》在山西的印刷点。如今,西蒲村与第三方机构共同打造了以展览馆、党史长廊、红色渡口文化广场等红色现场教学点为核心的西蒲红色文化教育实践基地。连日来,已有不少人前来参观学习。

西蒲村“《论持久战》在山西”展览

馆占地约1000平方米,分四个篇章、七个展览室,从创作背景、创作过程、铁蹄下的行动、新时代的回响四个方面,利用图文展板、历史物件和珍贵纪录片资料,直观、系统、全面地展示了《论持久战》的创作与传播,并对1939年在西蒲村石印百余本《论持久战》并广泛传播这一史实,开展深入挖掘和整理资料。

此外,该展览馆还设有“叩问初心”

课堂,通过讲解少先队、共青团、中国共产党的发展史,重温入队、入团、入党仪式,切实增强政治责任感和历史使命感。该基地还联合区委党校打造了一系列精品课程,采用“现场教学、专题教学、激情教学、访谈教学、情景教学、案例教学”等多种教育模式于一体的培训方式,让参观人员领略优秀传统文化。

名家工作室挂牌

大学教师来给社区当“军师”

本报讯(记者 侯慧琴)5月21日上午,“李红社区治理与社会工作名家工作室”揭牌。山西财经大学公共管理学院教师李红走进迎泽区柳巷街道起凤街社区,以自身理论知识助力社区实践,成为社区的“军师”。同时,山西财经大学公共管理学院将该社区作为教学实践基地。

李红说,工作室由高校和迎泽区民政局共建,是响应党的十九届五中全会加强和创新社会治理号召要求,实现“共建、共治、共享”的社会治理创新模式。

工作室的具体工作共4项。一是以工作室为平台,引领社区工作人员学习社会工作专业知识,建立社区治理理念,与柳巷街道社工服务站相融合,为居民提供专业化的社区社会工作服务,以专业服务促进社会治理参与社区治理。二是在社区治理过程中,工作室根据居民需求和当前社会发展动态,与社工服务站共同策划组织社区项目活动,逐渐提高居民自治能力。三是在开展社区治理过程中,针对小区车辆无处停放、小广告乱贴、外来人口的社区融入等居民关心和社区工作难点问题入手,挖掘和培育社区社会组织的工作,创建多元主体共治小区。四是工作室运用专业理论,聚焦基层治理和服务创新,开展相关社会工作与社区治理研究,形成一系列理论成果,探索进一步健全完善适合区情、市情的基层治理机制。

拆了座椅换条凳

“校车”超员受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 牛艳蓉)一辆准载8人的面包车,不但座椅被拆掉换成了条凳,还拉着15名幼儿充当校车。5月19日,清徐交警大队民警在南东线查获了这辆面包车,对司机郭某作出处罚。

当天上午8时45分,清徐交警大队三中队民警在南东线例行检查时,发现一辆准载8人的面包车座椅已被拆除,取而代之的是4张条凳。车内一共有

16人,除司机外,其余15名全是幼儿,超员100%。

经查,车上的幼儿全都来自文水县,在柳杜乡一所幼儿园上学,司机郭某每天有偿接送幼儿,为了多拉人,便将座椅换成了条凳。

民警对郭某提出严厉批评,并对其私自改装车辆和超员100%两项违法行为作出处罚,同时依法暂扣了车辆。

随后,民警安排车辆转运了幼儿,又于5月20日约谈了幼儿园负责人,要求园方加强监管,引导幼儿家长自觉抵制黑校车,确保安全。

